莲都区委召开法院工作会议

为打造革命老区共同富裕先行示范区强大引擎提供坚实的司法保障

阅读提示

莲都区委召开法院工作会议暨"终本出清"专项行动启动仪式,学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想,扛起共商共建法治化营商环境的政治责任,为以未来眼光发展建设高能级平台、打造革命老区共同富裕先行示范区强大引擎提供坚实的司法保障。

□ 记者 廖王晶 通讯员 孙斌

本报讯 近日,莲都区委召开法院工作会议暨"终本出清"专项行动启动仪式,学习贯彻党的二十大精神和习近平法治思想,扛起共商共建法治化营商环境的政治责任,为以未来眼光发展建设高能级平台、打造革命老区共同富裕先行示范区强大引擎提供坚实的司法保障。丽水市委常委、莲都区委书记张壮雄,丽水市中级人民法院党组书记、院长张军斌出席会议并讲话。区领导陈立新、李邦生、朱芝贵等出席会议。

张壮雄充分肯定了莲都法院各项工作取得的成效,并从四个方面提出要求。张壮雄指出要强化政治引领,在"塑魂立根"中永葆绝对忠诚本色。全面掀起学习贯彻党的二十大精神热潮,自觉把法院力量集中到贯彻执行二十大报告的各项部署上。持续用习近平法治思想武装头脑、指导实践,更加自觉地把坚决拥护"两个确立"转化为坚决做到"两个维护"的实际行动;坚持和加强党对人民法院工作的全面领导,把坚持党的绝对领导贯穿于法院工作的全过程,确保始终沿着正确方向前进。

张壮雄强调,要强化服务迭代,在"府院联动"中打造最佳在地政府。法治是最好的营商环境,要推动依法行政和公正司法双向联动,实现工作效能的全面叠

加;推动司法服务和司法扶持双向提升,深入实施市场主体升级行动,依法平等保护各类市场主体和劳动者权益;推动平安环境和营商环境双向促进,让和谐平安成为营商环境的最亮底色。要强化执行力度,在"终本出清"中促进群众"感受公正"。以"终本出清"专项行动为抓手,注重"多跨协同"破难题,构建"党委领导、政府支持、部门参与、法院主办"的终本出清工作格局;注重"变革重塑"提质效,不断提高执行效率和群众满意度;注重"标本兼治"加速跑,努力让人民群众感受到公平正义就在身边。要强化队伍锤炼,在"固本强基"中永做新时代"挺进师"。练就能打胜仗的强大本领,不断提高司法为民的服务水平;树立奋斗实干的鲜明导向,激活干事创业的"一池春水";营造风清气正的政治生态,筑牢严格公正文明廉洁的思想根基,建设一支党和人民信得过、靠得住、能放心的过硬法院队伍。

张军斌指出,莲都法院要认真学习宣传贯彻党的 二十大精神,在莲都区委领导下,贯彻落实这次会议精 神,切实把各级领导、各部门的关心支持,转化为推动 现代化法院建设的强大动力,在服务保障高质量发展 中强引领、做表率、树标杆。

张军斌强调,要提高政治站位,坚定扛起优化营商 环境的政治担当。认真领悟党的二十大提出的新思想 新论断、作出的新部署新要求,找准司法服务的结合点、 切入点、发力点,以法治化手段打造营商环境的"绿水青 山",筑牢高质量发展的"金山银山"。要聚力重点攻坚, 奋力打造真切可感的法治化营商环境。健全完善"社会 调解优先、法院诉讼断后"的递进式矛盾纠纷化解模式。 全面降低解纷成本。树立"案案都是营商环境"的办案 理念,努力让司法预期"稳"起来、市场主体"活"起来、市 场环境"优"起来。扎实稳妥开展执行队伍变革重塑图 终本库存案件出清专项行动,坚决破除影响司法公正的 最后障碍。深化人才科技"一件事"改革,打造让人才有 感、让科技受益的司法服务保障标志性成果。以变革重 塑打造过硬的法院队伍,塑造工作新气象,让人民群众 认同司法、感到公正。要精准对标对表,落实落细护航 中国式现代化的硬核举措。深刻把握中国式现代化对 人民法院工作提出新任务新要求,以司法公正感受度提 升工程为总牵引,充分发挥法院职能作用,服务高质量 绿色发展,助推高水平平安法治建设,为经济行稳致远 社会安定和谐提供有力司法服务。

会上,张壮雄现场交办执行终本库存案件出清任务,朱芝贵部署"'终本出清'提升权益兑现'感受公正'助力优化营商环境"专项行动,莲都法院通报人民法院发挥审判职能司法服务保障优化营商环境工作情况并发布护航营商环境白皮书。紫金街道、莲都农商行、丽水工业园区管委会、区司法局分别作交流发言。

莲都新增一家综合性养老机构

丽水仁济养护院(颐康医院)正式启用



□ 记者 廖王晶 通讯员 叶婷婷

本报讯 推动养老、医养结合事业发展是积极应对人口老龄化的必然选择,是提升老年人生活品质的现实需要。11月13日下午,丽水仁济养护院(颐康医院)正式投入运行,今后将为广大老年朋友提供优质的医养结合服务。

丽水仁济养护院(颐康医院),由浙江萨罗德健康管理有限公司投资运营,是丽水市委市政府招商引资项目,也是侨商回归项目,更是丽水良好的招商引资环境的写照。丽水仁济养护院(颐康医院)位于白云街道大洋路115号,项目总投资8000余万元,建成后核定床位450张,其中医疗床位100张、养老床位350张,是一家集医疗、康复、养生、养老等为一体的综合性养老机构。

截至2021年末,我市有65岁及以上老年人口55.7万,老龄化率为20.63%,高于全国、全省平均水平。近年来,丽水市委市政府一直支持民营养老服务机构的发展,全市257家养老服务机构社会化运营率达到93%。

"我们将继续优化养老和医疗康复两方面的资源,为老年人提供数字化医疗康复和养老相结合的新型康养模式,把医疗、康复、护理、健康管理、养老服务从机构延伸到家庭,实现机构医养和居家医养的联通。"丽水仁济养护院(颐康医院)相关负责人介绍,将主动扛起应有的社会责任,不断提升服务水平,把医院建设成丽水市医养结合和数字化养老的典范,为丽水打造"生态养老、养生福地"金色名片添砖加瓦。

2022年浙江数据开放创新应 用大赛结果出炉

莲都优秀成果亮相 世界互联网大会乌镇峰会

□ 记者 吴启珍

本报讯 11月10日,2022浙江数据开放创新应用大赛颁奖暨成果发布会在乌镇世界互联网大会"互联网之光博览会"举办。大赛历时5个多月,经过初赛、复赛层层筛选,来自省内外的1082个参赛作品中,35个作品最终闯入总决赛。由莲都区大数据发展中心选送的"浙里好物"作品最终斩获大赛三等奖。

"浙里好物"应用基于用户创业共性需求和 产业转型升级的要求,按照小切口、大场景的设 计理念,通过多元化组织架构,构建跨区域、跨产 业、跨主体、跨业务、跨部门的大协同体系,打造 市场经济为主体+政府服务赋能的综合型服务创 新模式。结合之前成立的莲都山超品牌,通过浙 里好物平台使得潜在莲都超市从业者能够快速 低风险地进入超市业态,极大地增加了超市从业 人员积极性;更多生态产品能够通过有家乡情怀 的"超人"推广到全国各地,增强了农户扩大生态 产业的信心。而快速扩容的"莲都山超"将在各 个领域获得更大的议价能力和资源调配能力,带 动地方产业发展,有利于推动生态产品价值实 现,助推生态富民和超市富民"双富互赢";有利 于提升社会整体智治水平,推动要素回流集聚促 共富"双提升"。

今年以来,莲都区大数据发展中心深入贯彻落实《浙江省公共数据条例》,依托省市一体化智能化公共数据平台,加快推进公共数据资源深度开发利用,积极鼓励企业、社会组织和个人参与数据价值挖掘和应用创新,促进数据要素高效流通,充分释放数据"红利",赋能经济社会高质量发展,助力"两个先行"。